

ДОКДАД

На общем собрании Ассоциации Саморегулируемая организация
«Изыскатели Санкт-Петербурга и Северо-Запада»

29 апреля 2019 года

Санкт-Петербург

Уважаемые друзья!

Необходимость проведения Общего собрания продиктована двумя факторами, а именно.

1. В соответствии с решением заместителя руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору» А. В. Трембицкого от 20.11.2018 года №733-рп «О проведении внеплановой документальной проверки Ассоциации СРО «ИСПБ-СЗ», такая проверка была проведена в марте 2019 год, и в адрес нашей организации был направлен 19 марта 2019 г. Акт проверки и выдано Предписание от 19 марта 2019 года № 09-01-07/2294, согласно которому Ассоциация должна выполнить ряд мероприятий по устранению недостатков. Устранение некоторых из замечаний требует решения Общего собрания Ассоциации. В частности:

1.1. Отдельные документы Ассоциации не соответствуют требованиям законодательства РФ о градостроительной деятельности и о саморегулируемых организациях. Список документов, куда необходимо внести изменения, обозначен в повестке дня собрания. Документы ранее были приняты Ростехнадзором, однако, с течением времени произошло их переосмысление в соответствии с меняющимся законодательством.

- В каждый из документов необходимо внести в соответствии с требованиями части 12 статьи 55.5 Градостроительного кодекса РФ изменения, касающиеся срока вступления в силу документа. Сейчас принятая такая формулировка: «Настоящее Положение и изменения к нему вступают в силу со дня внесения сведений о них в государственный реестр саморегулируемых организаций». Мы руководствовались законом «О некоммерческих организациях» и документ вступал в силу с момента принятия общим собранием;

- В Положениях о фондах возмещения вреда и обеспечения договорных обязательств конкретизировано, какой орган Ассоциации осуществляет полномочия по принятию решений о размещении каждого из фондов;

- В Положение об утверждении мер дисциплинарного воздействия, порядка и оснований их применения, порядка рассмотрения дел в Ассоциации...», внесены изменения и учтены требования части 5 статьи 10 от 01.12.2007 ФЗ-315 «5. Решения, предусмотренные пунктами 1 - 3 и 5 части 4 настоящей статьи, принимаются большинством голосов членов органа по рассмотрению дел о применении в отношении членов саморегулируемой организации мер дисциплинарного воздействия и вступают в силу с момента их принятия указанным органом. Решение, предусмотренное пунктом 4 части 4 настоящей статьи, может быть принято не менее чем семьюдесятью пятью процентами голосов членов органа по рассмотрению дел о применении в отношении членов саморегулируемой организации мер дисциплинарного воздействия». Речь идет о рекомендации по исключению из членов Ассоциации, которое пронимается 75% голосов;

- Наконец, есть спорные моменты. В частности, Ростехнадзор, со ссылкой на часть 1 статьи 55.16-1 Градостроительного кодекса РФ, указал, что средства в комфонды должны поступать непосредственно от членов Ассоциации на специальный банковский счет, минуя расчетный. Так, в настоящее время, Ассоциация осуществляет контроль уплаты в фонды, а затем, в течение трех дней переводит на специальный счет. Вместе с тем, в упомянутой статье речь идет о размещении фондов, а не их непосредственном

направлении на специальный счет. Полагая, что нам это не составляет труда, а спорить с госструктурой бесполезно, изменения внесены.

1.2. Расчеты необходимых средств компенсационных фондов возмещения вреда и обеспечения договорных обязательств нами были выполнены, по мнению Ростехнадзора, не верно. В ходе проверки нам было выдано указание, что пересчет не верен, мы выполнили эту работу, но этот перерасчет, по мнению Ростехнадзора, тоже не верен. В первом случае мы руководствовались частями 9-10 ст. 3.3 372-ФЗ, а именно:

ч 9 ст. 3.3 Некоммерческие организации, имеющие статус саморегулируемых организаций, соответствующие требованиям, установленным частями 1 - 4 статьи 55.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании заявлений своих членов не позднее 1 июля 2017 года обязаны сформировать компенсационные фонды возмещения вреда саморегулируемых организаций в соответствии с частями 10 и 12 статьи 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации. В случаях, установленных частями 2 и 4 статьи 55.4 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в указанный в настоящей части срок такие некоммерческие организации также обязаны сформировать компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств в соответствии с частями 11 и 13 статьи 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

ч. 10 ст. 3.3 Размеры компенсационного фонда возмещения вреда и компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств определяются некоммерческой организацией, имеющей статус саморегулируемой организации, на основании документов, представленных ее членами, с учетом ранее внесенных ими взносов в компенсационный фонд такой некоммерческой организации, а также **с учетом взносов, внесенных ранее исключенными членами саморегулируемой организации** и членами саморегулируемой организации, добровольно прекратившими в ней членство, взносов, перечисленных другими саморегулируемыми организациями за членов, добровольно прекративших в них членство, и доходов, полученных от размещения средств компенсационного фонда такой некоммерческой организации».

Прошу вчитаться, в выделенное жирным шрифтом: «**с учетом взносов, внесенных ранее исключенными членами саморегулируемой организации**». Мы так и сделали, распределив внесенные средства исключенных как доход на оставшихся членов. Честно сказать, понять, как и что распределять, из вышеприведенного документа, вообще очень сложно. Но распределять надо, ибо срок 1 июля 2017 года поджимал. Распределение мы выполнили в конце мая 2017 года, а 18 июня, за 12 дней до момента, когда надо было сформировать два фонда, выходит ФЗ-126, который вносит относительную ясность, как надо распределять.

Вместе с тем мы вновь пересчитали наши фонды, в любом случае у нас избыток средств, которого нет ни в одной из саморегулируемых организаций. Ассоциация смогла сформировать на всех членов фонд ОДО без дополнительных доплат, что говорит о величайшей порядочности работников Ассоциации. В период со 2 по 10 апреля 2019 года расчеты выполнены по методике Ростехнадзора, обновленный реестр 17 апреля с необходимыми пояснениями направлен в НОПРИЗ.

2. **Вторым фактором, обусловившим проведение собрания**, стало решение Окружной конференции изыскателей и проектировщиков, предшествовавшее всероссийскому Съезду, который состоится 26 апреля 2019 года. Конференция приняла решение об увеличении членских взносов на тысячу рублей с каждого члена. Присутствующий на конференции директор Ассоциации Тарелкин Е. П. выступил категорически против, возникла дискуссия. Был задан вопрос Погохину М. М., по поводу того, как выполняется требование Градостроительного кодекса к саморегулируемым организациям в части повышения качества инженерных изысканий. Шума много, но ответа так и не было. Не было по сути ответа на вопрос, а что сделано для изыскателей в течение года? Ничего! Однако решение было принято, как и принято абсолютно всеми

Окружными конференциями. Ясно, на Съезде это решение пройдет, хотя будем и там бороться. Тем не менее надо готовиться к худшему. Повышение планируется дифференцированным, в первую очередь оно коснется увеличения взносов для организаций, выполняющих работы по условиям договоров на конкурсной основе. Для них саморегулируемая организация чаще других готовит документы, а в случае победы в конкурсе – обязана организовать дополнительную проверку. Особые требования и контроль их соблюдения ложатся на Ассоциацию при контроле деятельности членов, выполняющих изыскания на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах. Достаточно ознакомиться с соответствующим Правилом саморегулирования «Определение факторов риска, тяжести потенциальных негативных последствий и оценка вероятности...». Отметим, что ежегодный взнос даже при повышении на 500 или 250 руб. в квартал, останется ниже порядка на 25- 30 тыс. в год, чем во всех остальных питерских СРО в сфере изысканий.

Если удастся на Съезде 26 апреля 2019 года отстоять прошлогодний размер взноса в Национальное объединение, то предлагаю увеличить членский взнос на сумму в половину меньшую той, что указана в проекте решения.

В результате мониторинга сайта Ассоциации были установлены недостатки в части проверок Контрольной комиссией членов Ассоциации. В частности, фирмы, победившие в конкурсе, не представляют с Ассоциацию данные о размере суммы договора на выполнение работ и не извещают Ассоциацию. На этот счет всем членам будет разослано разъяснение. Прошу вас понять, мы ничего нового для вас не выдумываем, все в рамках законов.

Также сообщаю, что 29 марта этого года в Горном университете состоялась первая Всероссийская научно-практическая конференция в сфере инженерно-геодезических изысканий. Видеоотчет о конференции на этой недели будет помещен на сайте Ассоциации, а отчетный фильм будет создан и размещен к началу нашего собрания.

С уважением,
Директор Ассоциации



Тарелкин Е. П.